Bibliography of British Columbia’

Compiled by Frances Woobpwarbp, reference librarian, Special Collections
Division, Library of the University of British Columbia.

Books®

ApacHI, Ken. The enemy that never was: a history of the Japanese Cana-
. dians. Toronto, McClelland & Stewart, 1976. 456 pp., ill. $14.95.

AFFLECK, Edward L. Kootenay pathfinders: settlement in the Kootenay
district 1885-1920. (The Kootenays in restrospect, v. 2.) Vancouver,
Alexander Nicolls Press, 1976. 222 pp., il. $7.50.

ANCGIER, Bradford & Vena. Wilderness wife. Radnor, Pa., Chilton Book
Company, 1976. 177 pp., il. $8.95. 1sBN 0-8019-6291-9.

AsHWELL, Reg. The Indian tribes of British Columbia. New Westminster,
Open Trails Industries Ltd., 1973. 58 pp., il. $2.50.

Bavrr, Ruth. Kamloops 1914-1945. Kamloops, History Committee, Kam-
loops Museum, 1975. 141 pp., ill. $4.00.

BANNERT, Sylvia. Rut hog or die. [Grand Forks] Orris Press, 1974. 197 pp.,
ill. $4.95.

Boas, Franz. Decorative arts of the Indians of the North Pacific Coast.
(American Museum of Natural History, Bulletin g, 1897.) New York,
AMS Press, 1976. 53 pp., ill. $6.00.

Broabroort, Barry [and others] The city of Vancouver [by Barry] Broad-
foot, [Rudy] Kovach, [Fred] Herzog, [Robert] Keziere, [Allan]
Harvey, [Howard] Fry [and Herbert] Gilbert. Vancouver, J. J. Doug-
las, 1976. 183 pp., ill. $29.95.

FrrzceraLp, Kathleen. Here comes tomorrow. Limited edition. Summer-
land, 1973. 99 pp., ill. $4.95.

Forees, Jennifer. Theses relating to B.C. geography: a checklist of theses
and essays available at UBC Library. Vancouver, Library, University of
British Columbia, 1976. unpaged.

Friesen, J., co-ed. Historical essays on British Columbia; edited by J. Frie-
sen and H. K. Ralston. (Carleton Library no. 96.) Toronto, McClelland
& Stewart Limited in association with the Institute of Canadian Studies,
Carleton University, 1976. 293 pp. $5.95. IsBN 0-7710-9796-4.

1 September 15, 1976.

2 Publications of municipal governments and regional districts appear at the end of
GOVERNMENT PUBLICATIONS.
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Goulrp, Ed. Bridging the Gulf: a hilarious look at life on British Columbia’s
Gulf Islands. New revised and expanded edition. Saanichton, Hancock
House, 1975. 102 pp., ill. $3.95 1sBN 0-919654-35-5.

GriFrITHS, PAUL. Horne Lake wonder caves: a guide to Horne Lake Caves
Park. sl., Maquinna Publishing, 1975. 12 pp., ill. $.75.

HarMmon, Don. Rocky Mountain skylines. Banff, Don Harmon, 1973. [24]
Pp., ill. $1.25.

HobcsoN, Maurice. The squire of Kootenay West: a biography of Bert
Herridge. Saanichton, Hancock House, 1976. 232 pp., ill. $12.95. 1sBN
0-919654-45-2.

Hovrper, Glenn. Talking totem poles; illustrated with photographs and a
map. New York, Dodd, Mead & Company, 1973. 80 pp., ill. $4.95 1sBN
0-396-06772-7.

Horwm, Bill, and William Reid. Form and freedom: a dialogue on North-
west Coast Indian art; introduction by Edmund Carpenter. Houston,
Institute for the Arts, Rice University, 1976. 263 pp., il. $8.75.

Hou, Charles, ed. The Harrison-Lillooet gold rush trail; a Canadian
Studies Programme Project June 1-6, 1976. Burnaby, McPherson Park
Junior Secondary School, 1976. [7] 27 [20] pp., ill.

HurcHinsoN, Bill & Julie. Rockhounding & beachcombing on Vancouver
Island. 2d ed. Victoria, Tom & Georgie Vaulkhard, The Rockhound
Shop, 1975. 76 pp., il. $3.75.

INcE, John G. Environmental law: a study of legislation affecting the en-
vironment of British Columbia. Vancouver, Centre for Continuing Edu-
cation, University of British Columbia [for West Coast Environmental
Law Association] 1976. 209 pp., loose-leaf. $10.50.

JosH, Sohan Singh. Tragedy of Komagata Maru. New Delhi, People’s
Publishing House, 1975. vi, 120 pp., ill. $15.00.

KarLEFORs, Folke. Vattenprocessen i British Columbia, Canada. (Publ.
546, 1970:12.) Stockholm, Svenska Kraftverksféreningens Publikationer,
1971. pp. 285-299, ill. 2:- kronor.

Keate, Ed. Land, land, loverly land: a light look at land as an investment
form! the pitfalls ... and the potential. West Vancouver, Lagoon
Estates Ltd., 1975. 136 pp., ill. $3.95 pa.

KniGHT, Rolf. Work camps and company towns in Canada and the U.S.:
an annotated bibliography. Vancouver, New Star Books, 1975. 80 pp.
$3.95 pa. 1sBN 0-919888-53-3 pa.; 0-919888-60-7.

Kosoy, Ted. Kosoy’s travel guide to Canada. [Special Olympics Edition]
New York, St. Martin’s Press [1976] 321 pp., ill. $10.95.

LanspowNE, J. Fenwick. Birds of the west coast; paintings, drawings and
text by J. F. Lansdowne, foreword by S. Dillon Ripley; Volume one.
Toronto, M. F. Feheley Publishers Limited, 1976. 175 pp., ill. $40.00.
ISBN 0-919880-03-7.
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LeacH, Barry, ed. Wildlife for tomorrow: number two Westlands and river
management in the Fraser Valley; prepared for the B.C. Fish and Wild-
life Branch by the Institute of Environmental Studies, Douglas College.
[Surrey, Douglas College, 1974] 56 pp., il

Lk, Bobbi. Bobbi Lee: Indian rebel: struggles of a native Canadian wo-
man ; recorded and edited by Don Barnett and Rick Sterling. (Life his-
tories from the revolution: Internal colonies, Canada, 1.) Richmond,
LSM Information Center, 1975. 123 pp., ill. $1.95. ISBN 0-919914-24-1.

Luxton, Eleanor G. Banff: Canada’s first National park, a history and a
memory of Rocky Mountains Park. Banff, Summerthought, 1975. x, 157
PP-; tl. $5.95 pa. 1sBN 0-919934-04-8 pa.; 0-919934-01-3.

Macareg, David and Mary. 109 walks in B.C’s Lower Mainland. Van-
couver, Mountain Craft, 1976. 192 pp., ill. $7.50.

MEeaLing, F. M.  Doukhobor life: a survey of Doukhobor religion, history &
folklife. Castlegar, Kootenay Doukhobor Historical Society & Cotinneh
Books, 1975. 67 pp., ill. $4.00.

MrrcHELL, Malcolm. A touch of grey; illustrated by Robert D. Miller.
Saanichton, Hancock House, 1976. 48 pp., #ll. $2.95. 1SBN 0-919654-51-7.

PreTIOUS, E. S. Downstream sedimentation effects of dams on Fraser River,
B.C. (Water resources series, no. 6.) Vancouver, Dept. of Civil Engineer-
ing, University of British Columbia, 1972. [v] 91 [10] pP., il

ReEMLEY, David A., ed. Crooked road: the story of the Alaska Highway.
(American trails series.) New York, McGraw-Hill, 1976. 253 pp., ill.
$10.95.

Robpney, William. Kootenai Brown his life and times 1839-1916. Sidney,
Gray’s Publishing, 1973 (c1969). 251 pp., ill. $2.95 pa. 1SBN 0-88826-
045-8.

Scort, Jack. Plunderbund & proletariat [a history of the IWW in B.C.]
Vancouver, New Star Books, 1975. 169 pp., ill. $7.00; $2.95 pa. 1sBN
0-919888-04-6; 0-919888-05-4 pa.

Scort, R. Bruce. Barkley Sound: a history of the Pacific Rim National
Park area. Victoria, 1972. 278 pp., ill. $5.00.

SiERRA CLUB OF BriTisH CoLUMBIA. The West Coast Trail and Nitinat
Lakes: a trail guide. 3d ed. Vancouver, J. J. Douglas, 1976. 84 pp., ill.
$3.95. 1sBN 0-88894-018-1.

SteEwARrT, Dave. Exploring British Columbia waterways; illustrations by
Nelson Dewey. (A Saltaire How/2 book.) Sidney, Saltaire Publishing
Ltd., 1976. 159 pp., ill. $4.95.

THETIS PARK SANCTUARY ASSOCIATION. Natural history of Thetis Lake
Park near Victoria, British Columbia. 2d ed. Victoria, Association, 1974.
38 pp., il. $2.50.

TownseNnD, Arthur H. Cariboo country saints and shenanigans. Beaver-
lodge, Alta., Horizon House Publishers, 1976. 122 pp. $1.75. I1sBN
0-88965-005-5.
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University oF BritisH Corumsia, Dept. of Agricultural Economics.
Statistics of the agricultural industry in British Columbia 1951-1972.
Vancouver, Dept. of Agricultural Economics, University of British
Columbia, 1974. 70 pp.

, Museum of Anthropology. Indian masterpieces from the Walter
and Marianne Koerner collection in the Museum of Anthropology, the
University of British Columbia. [Vancouver] University of British
Columbia Press, 1976. 47 pp., ill. $4.95. ISBN 0-7748-0042-9.

X . Northwest Coast Indian artifacts from the H. R. Mac-
Millan collections in the Museum of Anthropology, the University of
British Columbia. [Vancouver] University of British Columbia Press,
1976. 47 pp., ill. $4.95. 1SBN 0-7748-0043-7.

Warts, Reg. The bathtub races. West Vancouver, R. J. Watts & Associates
Ltd., 1976. 112 pp., ill. $6.95 pa. 1SBN 0-920072-02-X Ppa.; 0-920072-
00-3.

WEeLLwoop, R. J., ed. Kootenaiana: a listing of books, government publi-
cations, monographs, journals, pamphlets, etc., relating to the Kootenay
area of the province of British Columbia and located in the libraries of
Notre Dame University of Nelson, B.C. and[or Selkirk College, Castle-
gar, B.C. up to 31 March 1976. Nelson, Notre Dame University of Nel-
son Library; Castlegar, Selkirk College Library, 1976. 167 pp., ill.

WoLFrERsTAN, Bill.  Pacific Yachting’s cruising guide to the Gulf Islands and
Vancouver Island from Sooke to Courtenay. Vancouver, Pacific Yacht-
ing, Interpress Publications Ltd., 19%6. xiii, 190 pp., ill. 1ISBN 0-9690574-
0-7.

Government Publications®

Bririsa Corumsia, Britisa CoLumsia INsTiTUTE FOR Economic Poricy
ANavLYsis. Economic pricing of transportation: the case of British
Columbia Ferries; by Leonard Roueche, March 1976. Victoria, 1976.
[iii] 58 pp-

X . Local government finance and the exclusion of housing;

by Geoffrey Young, June 24, 19%6. Victoria, 1976. 28 pp., appendices.

X . A review of the report of the British Columbia copper task
force; by Lorne Silvertson, September 1975. Victoria, 1975. 43 pp.

, BriTisH CoLuMBIiA ProvinciaAL MuseuM. Exhibit guide: British
Columbia modern history 1740’s-1970’s. [Victoria] Published by the
Friends of the Provincial Museum [1976] 68 pp., ill. $1.50.

X . What is the Provincial Museum? 1st ed. [Victoria] 1974.
28 pp., ill. $.50.

8 For a more complete list of British Columbia government publications see the
Monthly Checklist compiled by the Legislative Library, Victoria, B.C.
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, DEPT. oF EpucaTioN, Division of Communications. Report on the
role of the Department of Education library and the relationship of the
Department to educational libraries in British Columbia; by Ian ]J.
Kemlo, June 30, 1975. [Victoria] 1975. 12 pp.

, Division of Technical and Vocational Curriculum, Techni-
cal Branch Legal aspects of the hospitality industry; by Patricia Hynd-
man, November 196g. ([Publication] M-33.) [Victoria, 1975] ii, 106

Pp-
, DEPT. OF ENVIRONMENT, Land Management Branch. The Atlin
bulletin area. (Bulletin area no. 9.) Revised ed. Victoria, 1975. 32 pp.

X , Lands Service. The disposition of crown lands in British
Columbia. (Land series bulletin no. 11.) Reprinted with revision. Vic-
toria, 1976. 32 pp.

3 , Water Resources Services, Water Investigation Branch,
Environmental Studies Division. Kootenay air and water quality
study, Phase I, assessment of information available to the end of 1974,
water quality in region 4, the Lower Kootenay river basin; March 1976.
Victoria, 1976. xiv, 190 pp.

, [DEpT. oF Housine] Mobile homes: problems and prospects;
report of an inquiry on mobile homes in British Columbia, by Michael
J. Audain, November 1975. [Victoria, 1975] 8o pp. $2.00.

, DEPT. oF HuMAN REsources [Long Range Planning and Social
Research] Services to people; mental retardation. Victoria [1976]
[10] pp-

, DEPT. OF PuBLic Works [Office of the Provincial Co-ordinator of
Art] The provincial collection; [exhibition] Centennial Arts Centre,
Surrey, British Columbia; November 12-30, 1975. Victoria, 1975, [13]
pp.

, PrRoOvINCcIAL ArcHIVES, Aural History. A guide to aural history
research; W. J. Langlois, editor. Victoria, 1976. 58 pp., ill.

: Skeena: River of the Clouds: the story of the
Skeena River in the days of the Indian freight canoes and sternwheelers;
narrator: I. Orchard. (Sound Heritage Program [no. 1]; [Sound Heri-
tage, v. 5 no. 1 suppl.]) [New version of CBC programme “River of the
Clouds” written, compiled and produced by I. Orchard with technical
assistance of Ean Stephen] Victoria, 1976. cassette.

Canapa, DePT. OF THE ENVIRONMENT, Regional Board, Pacific Region.
The Cowichan-Chemainus River estuaries: status of environment knowl-
edge to 1975; report of the Estuary Working Group ... by L. M. Bell
and R. J. Kallman. (Special estuary series, no. 4.) Ottawa, 1976. 328
PP, ill. $4.00.

, NaTioNAL MuseuMs. Haida carvers in argillite [by] Marius Bar-

beau. (National Museum of Man facsimile edition; Bulletin no. 139,

Anthropology series no. 38, 1957.) Ottawa, 1974. viii, 214 pp., ill. $7.95.
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X . Origins and development of early Northwest Coast culture
to about 3000 B.C. [by] Charles E. Borden. (Mercury series; Archaeo-
logical Survey of Canada, paper 45.) Ottawa, 1975. 137 pp., ill. IssN
0317-2244; [Arch. Survey] 1ssN 0316-1854.

, PuBLIC ARCHIVES OF CANADA. Overland to Oregon in 1845: im-
pressions of a journey across North America by H. . Warre; edited and
with an introduction by Madeleine Major-Frégeau. Ottawa, 1976. xiii,
149 pp., ill. $12.00. Cat. no. SA 2-86/1976.

GREATER VANCOUVER REecIONAL DistricT. The livable region 1976/1987;
decisions taken by the GVRD Board of Directors on further actions to
implement the livable region proposals to manage the growth of greater
Vancouver, July 9, 1975, with accompanying notes. Vancouver, GVRD,

1975. 34 PP

Articles

ApPLETON, Frank. “The ptarmigan incident: conflict on a mountain,”
British Columbia’s Western Living, v. 6 no. 6 (June 1976), pp. 42-44,
46-48, ill.

AsHWELL, Reg. “The art of Pat McGuire,” Westworld, v. 2 no. 5 (Sept.-
Oct. 1976), pp. 34-36, 40, ill.

“At Fort St. James, a taste of yesterday,” reprinted from Conservation Cana-
da, v. 2 no. 2 (1976), Museum Round-up, no. 63 (July 1976), pp. 45-
46, ill.

Barrig, N. L. “The first Bank of British Columbia,” Canada West Maga-
zine, v. 6 no. 1 (Winter 1975), pp. 32-37, ill.

“Lightning Creek,” Canada West Magazine, v. 6 no. 1 (Winter

1975), Pp. 22-30, ill.

“Old Bob Lowery — editor,” Canada West Magazine, v. 6 no. 1
(Winter 1975), pp. 5-16, ill.

BarneTT, Jenifer. “The meadows of Manning Park,” Westworld, v. 2 no. 4
(July-August 1976) , pp. 54, 57, ill.

BryTH, Gladys, and Rosemary Neering. “Skeena: River of mists,” Beauti-
ful British Columbia, v. 18 no. 2 (Fall 1976), pp. 18-32, ill.

BrabBury, J. H. “The south shore of Burrard Inlet, Vancouver, B.C. —a
landuse conflict over an oil refinery expansion,” New themes in western
Canadian geography: the Langara papers (B.C. geographical series, no.
22), pp. 67-78, ill.

BranDak, George. “Acquisition of records and papers relating to labour
history in the Special Collections Divisions [sic], the Library, University
of British Columbia,” Canadian Labour History, no. 7 (1975), pp. 14-15.

BriTisa CoLuMela, ProvINcIAL ArcHIVEs, Aural History. “Native  lan-
guages and culture,” Sound Heritage, v. 4 no. 3-4 (1976), pp. 1-8o, ill.
[special issue].
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